| chvilku si se sumami hrat.
| > evalf (sum(l/doublefactorial (n*2+1) ,n=1..10));

;J ednotlivé leny mzeme vykreslit pro prvnich 10 len jako:
> seqg(l/doublefactorial (n*2+1) ,n=1..10)
1 1 1 1 1 1
27 157 38407 34459425° 51011754393600 ° 8200794532637891559375°
1
520469842636666622693081083000000 °
1
7297912393562140321551086320493608726062890625 °
1
|

73562883979319395645666688474019139929848516028923904000000000 /

27526460611482367980105203778549278196237042938512614478716721116775372631\
| 8359375
| eSime-li limitu mZeme zkusit vyzkouSet nkolik mocnin neZ dojdeme k vysledku
> limit( (ln((n*2+3)/n*2))/(1/n*2), n=infinity);

3

:Obdobn 1 u pikladu s arcsin
> limit( arcsin((2*n+l1)/(n+l1))/(1/n), n=infinity);

signum( g — arccos(2) ) ed

je vsak trochu nahodna a nemusi prinest vysledek. Navic nemusime mit vzdy jistotu, ze software
| spocital vse spravne.
| Chteli bychom vyzkouset aplikaci na podilove kriterium, pro jednoduchost zavedeme funkci
> f:=n->sqrt(4”n)*n!/n*n;
V4" n!

n
n

f=nm

> limit( £(n+l)/f(n), n=infinity) ;

e_I\/T

0.7357588824

> evalf (exp(-1) *sqrt(4));
;A tedy rada konverguje. Jak snadne.

Stejny postup mzeme pouzit i na piklad s binomickym islem Z (2 n) L

n=1\" 7"
421
21 +3+/ 21

( .n)
n

f=nm n

[ Chceme-li se podivat jak se chova ada s dvojtym faktoridlem mzeme pouzit nasledujicich pikaz a
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Limita vychazi stale jako nekonecno, u divergentni rady ve jmenovateli nam to vsak nevadi. Tato cesta
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> limit( £(n+l)/£(n), n=infinity);
4

7

n=1
o0
[> f:=n->binomial (4*n,n)/7*n;
)
. n
f=nm n
> limit( £(n+l)/f(n), n=infinity) ;
256
189

;Ve kterém naopak ada diverguje.

=> £f:=n->n/(3+1/n)*n;

B n
[> limit( (£f(n))~(1/n), n=infinity) ;
1

3

;A 1 zde ad akonverguje.

d 2
Vyzkousime pro zmnu odmocninové kritérium Z %
n=1 2
2 cos(1)> =3
i 8 cos(1 )2 -9
[> f£:=n->(cos(n))*2/2%n;
2
fi=n cos(n)
[> limit( (£(n))~(1/n), n=infinity) ;
1
i 2
. v . «r n
A tedy ada konverguje. Mzeme zkusit dal$i adu Z —_—
n=1 1)
S
n

1

ada oividn konverguje. Snadno tak ziskame dalsi piklad Z (4nn) —

7}’1

oo

Mzeme zkusit poitat také integraly pro integralni kritérium. Zkusime eS$it adu Z

n=1

1
2-n+2

®
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[e¢]

[> int(1/sqrt(2*x+2),x=2..infinity) ;
[0.9]

(A tedy nebo integral z funkce diverguje, diverguje také ada. Mzeme zkusit dalsi piklad

1

n=1 2)2
_ (2 +n)-In(n*)
> int(1/ ((2+x) *1n(x~2)~2 ),x=2..infinity);

J I dx
2 2
5 (2+x) ln(x )

=> evalf (%) ;
0.2589688218

| Nemame lepsi cestu nez si vysledek aproximovat. Vidime, vSak, ze integral konverguje.
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